



# 19岁小伙横街藤岭水库游泳溺亡 让人心惊的是 事件过后上百人又下水了

□记者 张寅 通讯员 徐露

前天下午，鄞州横街镇藤岭水库发生一起溺水事件，一名19岁小伙子在水库游泳时不幸溺水。然而，让人痛心的是，这起溺水事件似乎没给在水库的游泳者任何警示，溺水者刚被120急救车拉走，上百个从水里上岸的人又下水游泳了。

昨天下午，记者从市急救中心获悉，进入暑期以来，他们接到的溺水求救就有数十起，有不少溺水者因为抢救不及而失去了生命。另据鄞州区急救站统计，本月截至目前，他们已转送溺水患者十余人，其中4人抢救无效死亡。

“天气越热，溺水案例就越多。”鄞州区急救站相关负责人介绍，溺水者大部分为户外游泳时溺水、失足落水等。

昨天下午，横街藤岭水库里仍有众多游泳者。

记者 徐佳伟 摄



## 事件回放 离岸10米远突然没力气了

29日下午4点多，在横街一家企业上班的小魏约朋友小王一起去藤岭水库游泳，两个人都不会游泳，事先都买了救生衣。

在水里游了半个多小时，小王感觉身体有些累了，他提议回去了。小魏说，他感觉自己会游泳了，可以脱掉救生衣了，再游一个50米的来回就走。

于是，两个人又往水库深处游去，在往回游离岸边只有10米远处，穿着救生衣游在前面的小王听到身后小魏在喊，“我没力气了，拉我一下。”当时，小王的体力也已经有些吃不消了，他费力在水

里转身，试图拉小魏上岸，可实在拉不动。

小王说，“我当时让他坚持一下，我游到岸边去拿救生衣，可我没游出多远，回头一看，小魏已经不见了。”横街派出所接到小王的报警电话后立即赶到现场展开施救，将小魏从水库中捞了起来，并立即进行人工呼吸，并将其送到卫生院抢救，但小魏最终还是没能醒过来。

横街派出所民警介绍，小魏来自四川，今年才19岁。他的朋友小王后悔不已，没想到这一次游泳要了朋友小魏的命，当初真不该同意小魏不穿救生衣再游一个来回。

## 记者目击 水库里仍有很多人在游泳

就在19岁的小魏溺水身亡的一天后，藤岭水库里仍是一番热闹的场景，丝毫没有人在意前一天发生的一起悲剧。

昨天下午3点多，记者来到藤岭水库时，水库大坝下停满了私家车、电动自行车。记者来到大坝上，看到的是水库里老老少少几十号人在游泳、嬉闹。其中，有大人在教小朋友学游泳，有会游泳的人在水库深处畅游，还有一群没有家长陪同的中学生在水里比水性，他们身旁没有任何救生设施。

在水库大坝上做烧烤生意的谢师傅对记者说，这些天，他都在这里摆摊。29日，天比较热，前来水库游泳的人特别多，据他估计有两三百人。溺水事情发生后，110警车、120救护车都来了。当120救护车把溺水者接走后，那些上岸的游泳者又下水去了。

谢师傅告诉记者，每天傍晚五点过后，水库里游泳的人最多，附近工厂下班后，很多打工者都骑着电动自行车过来了。

## 问题思考 加强水库安全管理

藤岭水库宽200余米，长几百米，水质清澈，水域面积不小。

在水库的一处边坡上，插着一块提示牌，这块提示牌倾斜快倒了。牌子上写着：“为了您的安全，禁止游泳垂钓！发生死亡，后果自负。”然而，这一块牌子似乎没多少警示作用。记者在采访期间，也未见到有管理人员前来劝阻。

一个村民告诉记者，水库最深的地方有一二十米，最浅的也有两三米。每年夏天，来这个水库游泳的人特别多。去年，藤岭水库修大坝，游泳的人少了，没有发生过游泳者溺水死亡的事件。不过，前年接连发生过两起游泳者溺水死亡事件。有

些人即使知道了，他们也还是下水去游泳，水库管理单位如果不管，那悲剧可能会再次发生。

这个村民说，他虽然从小在藤岭水库边长大，但是，还是不敢轻易到水库里游泳。因为水库的水比较深，水下温度比较低，有些水域甚至有暗流，即使在炎热的夏天，人下到水里也很容易抽筋，容易发生溺水事故。

横街派出所民警向记者表示，相关管理部门通过设置警示牌、提醒和劝阻游泳行为，但效果并不理想。水库的水情比较复杂，为了避免发生悲剧，大家还是不要前去水库游泳。

## 相关新闻

## 日湖深水区 游泳者甚于往年

### 屡劝不退让管理员大为头疼

本报讯(记者 殷欣欣 摄影 记者 唐严) 近日，连续烈日高温天气，预示着日湖管理员最头疼的日子来了：公园最有名的黄金沙滩游客爆满，一些不安分的人便开始明目张胆地翻越防护栏到深水区游泳，管理员和游泳者的拉锯战开始了……“今年来日湖嬉水的人较去年多了，到深水区游泳的人也多了。”管理员蒋师傅说。

昨天下午四点多，日湖边湖西路的非机动车道已经车满为患。黄金沙滩已经挤满了人，而防护栏外面已经聚集了不少人，而远处的湖中心位置和对岸边也零星有一些正在游泳的人。与此同时，广播里则不断循环播放着警示语，提醒游客不要进入深水区。

记者搭乘巡逻艇转了一圈，发现深水区的一些人真是“胆大”，而且还根本不听管理员劝阻。人群中二十岁左右的小年轻居多，他们聚在一起嬉戏，有的甚至三四个人共用一个游泳圈，晃晃悠悠地划到了湖中心。对蒋师傅的大声劝阻，他们一脸无所谓。还有几个中年男子竟然将小孩子也带到了防护栏外的深水区。“我们现在提醒这些家长，他们根本不当回事，不知道往年有小孩子在这出过事情。”

记者发现，巡逻船刚开过，有些人又游到湖中心去了。蒋师傅只好调头再去劝阻。

“日湖水深的地方有10米多，而且从浅水区到深水区是突然变深的，连个过渡都没有，很危险的。”日湖管理处的负责人葛先生告诉记者，根据他们观察，今年夏天来日湖嬉水的人比去年多了不少，深水区游泳的人也自然跟着多起来，晚上多的时候有几千人。“去年我们联合行政执法部门整治过，当时虽然有一定效果，可持续不了多长时间，今年游泳的人又多起来，我们加派了巡逻人手。”



日湖公园管理人员开着巡逻艇劝导市民不要在深水处游泳。

记者 唐严 摄